

潇湘晨报

今日 8 版

湖南日报报业集团主管·主办
http://rednet.cn
2025年12月4日 星期日
农历十一月廿九 Morning Herald

国内统一连续出版物号: CN 43-0057
第 8896 期

0731-
报料求助热线 85571188
广告招商热线 85572288
发行投诉热线 85573388

接线时间:8:30-17:30

微博报料:@潇湘晨报

提供新闻线索奖金 30-1000 元

扫描二维码下载晨视频 App



中足联公布多项新政

据新华社电 中国足球职业联赛联合会(以下简称“中足联”)3日公布了涉及职业联赛俱乐部财务约定、准入、转让、参赛资格递补的多项政策文件,并明确规定俱乐部若违规签署“阴阳合同”将被罚降级。

根据中足联文件,俱乐部单个财年税前总支出不得超过的额度分别为中超 6 亿元、中甲 2 亿元、中乙 5000 万元;国内球员个人税前年薪限额为中超 500 万元、中甲 300 万元、中乙 120 万元;俱乐部国内球员平均税前年薪限额为中超 300 万元、中甲 150 万元、中乙 50 万元;外援个人税前年薪限额为中超 300 万欧元、中甲 150 万欧元;外援税前年薪总额限额为中超 1000 万欧元、中甲 400 万欧元。

根据中足联的处罚措施,将对总支出、球员薪水、奖金超出限额的俱乐部进行罚分。如俱乐部采取弄虚作假、故意隐瞒等方式与球员签订“阴阳合同”或违规发放薪酬,一经查实,即剥夺该俱乐部当赛季比赛成绩,并在下一年度降级至低一级别联赛,涉事球员将被处以禁赛 24 个月的处罚。

准入方面,中超俱乐部不再强制要求配备女足,中超俱乐部要下设至少 5 支不同年龄层次的梯队,中甲至少 4 支,中乙至少 3 支;申请准入的俱乐部不得欠薪,奖金标准应当书面公示。

俱乐部转让方面,申请转让时,转让方与受让方均需不存在与行业内单位或个人的逾期债务;俱乐部一个赛季中仅可进行一次重要股权转让。

递补政策方面,如中超联赛下赛季出现名额空缺,只有当赛季中超降级的 2 个俱乐部和中甲的第 3、第 4 名具备递补资格。递补参加职业联赛的俱乐部原则上不可在递补的当赛季易地搬迁。



雪原霜天

冬日里,呼伦贝尔大草原银装素裹。在内蒙古自治区呼伦贝尔市陈巴尔虎旗境内,莫尔格勒河蜿蜒曲折穿过雪原,蒙古包点缀其间,构成一幅宁静壮美的北国冬日画卷。

图/新华社

本版编辑:范盛杰 本版版式:胡 旺
本版校读:吴和健



张家界七星山“荒野求生”决赛第十天,“林北”决定退赛。图/记者李姝

“林北”退赛

张家界七星山“荒野求生”决赛第十天两人止步

A06

鼓励两岸同胞携手开展两岸标准化合作

首部以促进两岸标准共通为主题制定的地方性法规将施行

据新华社电 国务院台办发言人张晓 3 日在例行新闻发布会上应询表示,11 月 27 日,福建省十四届人大常委会第十九次会议表决通过的《福建省促进两岸标准共通条例》,是首部以促进两岸标准共通为主题制定的地方性法规,将于 2026 年 1 月 1 日起施行。这是福建省涉台领域又一创制性立法,对打造两岸共同市场、增进两岸民生福祉、深化两岸融合发展具有重要意义。

《中共中央 国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见》明确提出“建设两岸标准共通服务平台,鼓励两岸产学研企共同制定行业共通标准”。张晓介绍,近年来,福建在两岸标准共通方面进行有益探索,持续深化两岸标准共通,累计研制两

岸共通标准 308 项。此次通过的条例突出“通”和“同”二字,将福建省近年来形成的成熟经验与创新做法及时固化并上升为法规,鼓励两岸同胞携手,通过共同选题、研制、比对、使用等方式开展两岸标准化合作。

12 月 3 日上午,司法部发布《关于取得大陆法律职业资格并获得大陆律师执业证书的台湾居民可在大陆人民法院代理的涉台民事案件范围的公告》。张晓在介绍相关情况时表示,自 2025 年 12 月 3 日起,取得国家法律职业资格并获得律师执业证书的台湾居民,在大陆代理民事案件范围从原有五大类 237 项扩大至九大类 299 项,新增海事海商、人格权、物权、竞争纠纷等 62 项。张晓说,这次开放措施将为台湾法律

界人士来大陆就业发展、参与两岸法律服务市场,创造更多机遇,提供更广空间。我们将秉持“两岸一家亲”理念,不断完善促进两岸经济文化交流合作制度和政策,鼓励支持更多台湾同胞参与大陆经济社会建设,共享中国式现代化发展机遇和成果。

张晓还应询详细介绍了台胞申领居住证、定居证和身份证等大陆身份证件的申领条件、流程和所需材料。她表示,台湾居民自愿申领大陆身份证件是其享有的合法权利。台湾居民申领居住证、定居证和身份证等身份证件完全是自愿行为。大陆相关主管部门在受理、审核、批准过程中,将依法严格保护台湾居民有关申请材料,不会泄露当事人个人资料和证件信息。她提醒广大台湾同胞,要妥善保管好证件及个人隐私信息,以防外泄。



三个太阳“上班” 内蒙古额尔古纳现幻日

日前,内蒙古额尔古纳市出现天象奇观“幻日”,天空中一轮明亮的太阳居于中心,左右两侧对称悬浮着两个“小太阳”,仰望天空,仿佛天空中出现了三个太阳。双侧幻日是一种大气光学现象,它的形成与高云有关,是由太阳光在云中冰晶上发生折射而形成的。构成这种云的小冰晶就像三棱镜一样,当日光照到它们时,就会产生折射现象。额尔古纳市地处高纬度地区,冬季十分寒冷,常出现此类现象。



特朗普“不点名” 指责日本“剥削”美国

据新华社消息,美国总统特朗普 2 日在白宫举行的内阁会议上指责日本、韩国等国多年来“剥削”美国。特朗普说:“不少国家一直在‘剥削’美国,包括我们的盟友。我不会点名,不会提到日本,也拒绝提到韩国。虽然我不会指名道姓,但从来没有谁像它们那样剥削我们,占一个国家便宜到可怕的程度。”特朗普政府今年针对贸易伙伴实施的关税政策在国际上引发广泛反对和批评,也遭到美国国内政商界人士和消费者批评。



搜寻马航 370 马来西亚将于本月重启

马来西亚交通部 3 日发布公告说,马来西亚航空公司 370 航班客机残骸搜寻工作将于本月 30 日重新启动。公告说,负责搜寻行动的水下探测公司“海洋无限”将以间歇方式重启为期 55 天的海底搜寻行动。今年 3 月,马来西亚内阁正式批准马政府与“海洋无限”签署服务协议,授权后者在印度洋南部开展搜寻马航 370 航班客机残骸的工作。4 月初,马交通部长陆兆福说搜寻工作因天气原因暂停。



男子想用甜品哄熊离去,反招第二只上门

近日,美国加州 63 岁男子约翰逊发现,一头巨大的熊占据了他家房子的地下室。2 日,他试图用甜甜圈把熊引出来,没想到第二头熊又闯进来了。约翰逊介绍,第二头熊于 2 日凌晨两点左右闯入他家。一段视频显示,熊走到他家车道前,然后转身离开。约翰逊迫切地想把熊赶走,他已于 1 日向相关部门报告了此事。但加州渔猎局发言人科特·克洛平表示:“没有理由认为需要采取进一步措施,这头熊似乎没有对公众构成威胁。”此外,渔猎局提醒约翰逊与熊保持距离,等待它自行离开。

长沙疾控提醒 即将迎来 流感高峰

时间预计在 12 月 7 日—14 日

A05

沈晓明在接待来访群众时强调
用心用情解决
信访群众合理合法诉求

A02

毛伟明赴邵阳调研时强调
以最大努力争取最好结果

A03

C 晨视频 记录平凡
看见温暖

欢迎校友回湘发展
创业大赛方案正式公布

A04

中央网信办督促
整治网络直播打赏乱象

A03

第 42 次南极考察
中山站开启“卸货模式”

A02

紧盯关键节点
全面排查欠薪隐患

据新华社电 记者 3 日从住房城乡建设部了解到,各地住房城乡建设部门将全面排查欠薪隐患,紧盯元旦、春节关键节点、聚焦重点地区、重点企业、重点项目,切实做好欠薪化解稳控工作。

住房城乡建设部建筑市场监管司会同城市建设司近日召开视频会议,对扎实推进住房城乡建设系统 2025 年治理欠薪冬季行动进行了再动员再部署。

住房城乡建设部相关司局负责人说,要压实压实各方责任,严防建筑市场违法违规行为和拖欠工程款等引发的欠薪问题。要扎实推进集中整治,对拖欠农民工工资典型案例进行重点督办,畅通投诉渠道,严格落实首问负责制。

同时,要积极配合人社部门加大欠薪案件查办力度,建立跟踪销号机制,实现“支付到人、责任清零、隐患消除”。要强化环卫人工工资发放事前事中事后监管,对发现的欠薪问题分类施策、及时处置,落实“动态清零”。

相关司局负责人说,各地住房城乡建设部门要在高质量完成今年治理欠薪冬季行动的基础上,进一步履行好行业监管职责,切实维护建筑农民工与环卫工人合法权益。要完善法规制度,认真贯彻落实《保障农民工工资支付条例》,加强对存在欠薪项目的日常监管,严厉打击建筑市场违法违规行为,加快推进建筑市场信用体系建设,构建诚信守法、公平竞争、追求品质的建筑市场环境。要健全长效机制,积极协同相关部门,加强欠薪源头治理。

晨报微博 排行榜

潇湘晨报 12月3日 13:34

男子想用甜品哄熊离去,反招第二只上门

近日,美国加州 63 岁男子约翰逊发现,一头巨大的熊占据了他家房子的地下室。2 日,他试图用甜甜圈把熊引出来,没想到第二头熊又闯进来了。约翰逊介绍,第二头熊于 2 日凌晨两点左右闯入他家。一段视频显示,熊走到他家车道前,然后转身离开。约翰逊迫切地想把熊赶走,他已于 1 日向相关部门报告了此事。

但加州渔猎局发言人科特·克洛平表示:“没有理由认为需要采取进一步措施,这头熊似乎没有对公众构成威胁。”此外,渔猎局提醒约翰逊与熊保持距离,等待它自行离开。

潇湘晨报 12月3日 16:10

智利禁止中小学生在校使用智能手机

智利议会 12 月 2 日通过一项法律,禁止学生在校内使用智能手机。这条法律在智利众议院获得多数票通过。

据智利教育部长卡塔尔多说,这条法律将于明年 3 月在所有公立和私立中小学校生效。这些学校正饱受“网络成瘾”的困扰……这已成为影响我们儿童和青少年的主要流行病之一”。

本版编辑:范盛杰 本版版式:胡 旺
本版校读:吴和健